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2.6 Khion kai Kata katevbuvon napaywyol

Napddsiypa 1

Napadetypa 2

Tty Evémza 2.1 HEAETGOUE TA YPOPHHATA TV TPAYHATINGY GUVAPTNOENV. LE QUTH TV
evomra Ba cuveyicovpe ™ pEAET TOVS, YpNGIHOROIGVTAG TIG HEDOSOVS TOV anEPOSTIKOD
royiopod. Eadikétepa, Oa ypnotponotioovps v khion yia va Bpodpe Evav THTo yia 10
EQUATOUEVO ERINESO OE pia EMQavET oTAOHNC.

KA\iogic otov R

Ag Bupnlovpe tov opropd.

Opiopée Hrkhion Avy f: U ¢ R? — R eivor napayoyiown, n siloy mg f 610
(x, ¥, 2) eivar 10 Siavuopa Tov YHPOL oL SiveTon Kmd TNV

af af o
vr=(2L,20 8,
dr dy 0Oz
AvT0 10 Sravuopa ovpfolitetar eniong pe Vf(z, i, ). Enropévag, V£ eivar anhix o
mvarag mg rapay@yov Df, ypoppévog wg Stavucpa.

Eoto f(z,y,2) = /22 + 42 + 22 = r, 1) andotacy tov (2, ¥, z) and 10 0."Exovue

0
Vf (2.3, 2) = (—a—ﬁg—j%ﬁ)

oo e i)
V2 a2 ) T

omov r givar to onuelo (z,y, 2). Apa 10 Vf givar 1o povadaio didvuopa katé v Kated-
Buvon tov (z, y, 2). A

Av f(z,y,2) = zy + 2, 101
af of af\ _
Vf(:z:,y,z)— (8_1:_, 0:‘], az _(yal‘!l)' A
Ac vroBégovpe 61t f: R* — R givon pua mpaypatuc svvdpmon. ‘Eoto v xat x € R®
otafepé Savicpata kot ag Oewpricovpe T cuvaptnon and 1o R oto R mov opileron and

mv t = f(x+tv). To chvodo T@v onpeinv g popeig X +tv, ¢ € R, eivar n evbeia L mov
Siépyetat omd To onueio x kau eivon mopdAAnin oo didvuspa v (BA. Txnpa 2.6.1).

IxNua 2.6.1 Hefiowon tng L eivail(t) = x + tv.
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Napayiyion

Katda katevOuvon napaywyol
4 tv) avarapiotd T CUVEPTIAN / r‘mglﬁ)bmté:]‘ STV Bl
novh{ RETGEL KAt piKog vt me v "l“i HE “‘/-""lm Y, ongy,
; fvat X + 1V, Kut av 1 [ avonropat 1 m )r.p}nr_;xpur,iq '7':\;
{1 TN FPOVIKT] OTUfUT) f. Mn"ﬂm’,u,

) givarn Oeppokpoot e
yopa pmu[iumovwl ot TG ™3 [ xarg T

nos petoforfg Hius ouvdptnang Sivetar gy lu::
. v EpOTNPAL Eiv
. .. 3 G 5 f‘YlUf: v i = Y, .',, 7 X ‘fl’fl
rAPAYMYOV avTis TG GLUVAPTIOTG TOV ’ o :
0o Yrav ) Tapdywyog TG f 610 onpeio X katd m devluvon s L, énludn touy, H évviyg
avt Sratvrdvera avstnpd mg e8NS

H cvvapmaon t + f(x
INa aapaderypa, av éva
n Oéon Tov ™ YpoviKT otypi L €
cuviptnon g Otong, 1ote f(x + 1V ’
va 0éoovps 1o £51G £pOTNPAL [16oo yPN
me evbeiag L oto onpeio x; Encidn 0 puo

—

]
f: R = R, 101€ N Katd KateiOuvey |
Swvbopatog v diveral und v

Opropéd Katd karevBuvon mapdywyot Av
rapéyroos mc [ 610 X Katd ™V Katevhuvon Tov

d
—f(x+tv)
dt =0

av vrdpyet. y 2 o
Trov oplopd TN Katd katenfuvan) mapaydyyov, KuvoviKa 87[0-570‘{}18 WGV EvVa po-
vadiaio Siavoopa. e avt TV TEPITTEOOT KIVOOUUCGTE KUTA TV xatevbuveon Tov v e
» » 7 d r ” > -
povadiaia Taxdmnra kat kakoope TV 55 f(X + tv)| 40 KOTC xatevfoven mapdymyo

¢ f kara v karevOvvon Tov V.

—

Oa eEnyfoovpe Thpa ylati oTov opiopd g KaTd xatevfuvon mapaydyov emEyovps
kanowo povadiaio Sicvvaua. Ag vroBécovpe 6TL T f perpaer m Oeppoxpacia e Pubpoic
xa1 6Tt pog eviiapéper tdoo ypiyopa petafdiieTain Oeppoxpacia kubog KIVOORAGTE Kutd
10 GUYKEKPYEVT KatebBuvon. Av peTpipe TV andoTacn o¢ PETPpa, 0 puOuos petaforis
m¢ Oeppokpaociag 0o petpiétal o€ Pubpovs ava pETpo. Ag vroBEGovpe, Yia arlotTa, ot
1 Oeppokpasia peraPidl.erar pe otabepd pubud —eep’ Emeiv, 500 BaBpovg ava pétpo—
kaBéd¢ kivodpaote katd pa dedopévn katebBuvon v pe apempia 1o x. Enopéveg, dtav
npoyepdpe éva pétpo, 1 Beppokpacio perafdiletar katd §bo Pfabuois. Anladn,

fx+v)—j(x)=2.

Mia této1a oyéon Ba 1oydeL pévo 6tav 1o v eivar povadiaio Siavucua, GGTE Vo ATOTUAVE-
a1 10 YEYOVOS OTL TPOYWPANE KaTd £va pETpo. TevikoTepa, 0 0piopdg TS Katd Katevduvon
rupayéryov Ba peTpdel IpaypaTika povo Tov pudpd petaPolis mg f wgmpog Ty endoTeon
eni puag evBeiag xutd pio dedopévn katevbuvon av 1o v givat povadiaio Siavuouda.

: ATo ‘rov’oplopé prémovpe 6111 katd katevBuvon napaymyog propei emiong va OpIOTEN
p£Gm TOL TOMOV

lim J(x 4+ hv) — f(x).

h-+0 h

T

Oeipnpa 12 Avn f: R? — R eiva napaywyioym, téte OLEC 01 KuTd KATEVOUVOT]
napyeryor vadpyovy, H katd karciuven napdywyog oto x xata mv xarevduvoll
10V V biveral and Ty

{) e
Df(x)v = gradf(x) v = Vf(x) v = [ﬁm] v + [g_i (x)J i [9! (x)] s

onov v = (vy, vy, ;).

___——/
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Anodeln Eotw c(t) = x + tv, ondte f(x + tv) = f(c(t)). And mv npdtn edixn
repintwon tov Kavova g arveidag, (d/dt) f(e(t)) = Vf(e(t)):c’(t). Opwg, ¢(0) = x
xon ¢’ (0) = v, Gpa

d
G| = v,

TV Eival autd mov émpene va, amodeifovpe. a

Inpewotéov 6nt Sev yperdletat va ypnoponotcovpe gv0eieg Yo va vmoloyicovpE Tov
E‘UOLlé RETaPoANg TG f xatd kdmowa cuykexpipévn katevBovon v. [phypaty, yla pua yevikh
dradpopny ¢(t) pe ¢(0) = x kar ¢’ (0) = v, and Tov Kavéva ™G alvoidag £xovpe

= Vf(x)-v.
t=0

SIE)| =) €

t=0

‘Eoto f(z,y,2) = x?e~V*. Yroloyiote Tov puBud petaforis g f katd v katevbuvon

70V povadiaiov Savicpuarog

S b
v= | —,—,— cTO gio 1,0,0).
(\/3 V3 \/3) o ( )

O htodpuevog puBudg petafolrng sivar, copgwva pe o Oedpnua 12,

1 1 1
Vf-v=(2 —yz,_ 2 _yzi_Ig Cake)s (—’_?_)1
f (2ze z‘ze ye ¥¥) T
o0 omoiog, 6to onueio (1, 0,0), yivero
TER1EE1 2
2,0,0):| == —F= | ===

Bpeite Tov pubpéd petaPolic tng f Tov mponyoduevoy tapadeiypotog katd my katevhuvon
Tov Savdcpatog w = (1,1,1).

To w dev givar povadiaio didvocpa. AvTiKabioTOVTaG T0 W HE

=i~ (%)

ko ouveyilovtag omag oto Iapaderypa 3, naipvovue ko wdA g amdvryon 2/ V3. A

KateuBuvoelg Taxutepng avénong

To Oedpnpa 12 pag divel eniong Tn YEWHETPIKY onpacia TG KAiog:

Oeswpnpa 13 Av V[ (x) # 0,1 xarcvOuvon tov V/(x) eivar n katevOuvvon ratd my
onofun f avéhverar tayvtepa.

AnéSei€n  Av n civar tva povadiaio didvuopa, o puOudg petaforig mg f katd v ko-
1e00vvom Tou n eivan VS (x) « n = | Vf(x){| cos 8, 6mou 0 eivar 1 yovia ov oxnpuatifovv ta n
xat Vf(x). O pubpds eivan péyrotog 6tav @ = 0, dnhadn dtav ta n kat Vf eivan mapddinia.
[Av Vf(x) = 0, 0 puOpog perafoing eivan 0 yia onotodnnote n.] o
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Napadeypa 5

Avon

IxNua 2.6,2 Tewperpikn onpaola 1ng
kMong 1o Vf elvai opBoywvio pe Inv
emeaveia S enl Tn¢ onolag elvar
gtabeprin f.

KaT@ po xatev0LVon KATd THY omof, h
AOOVHE KATA TNV Kategyy, /

: - DUE
Me Ghha Moya, av OEROVRE VE Kivnoovp £t va TPOXOPN )
G pia Katevbuven kaqq m
v

’ £n
avEaverat 660 To Suvatév TaXVTEND. Lk o Kivn0oVpE KAT
V/(x). Mg avtictoixo tpono, av ()é').ovl i 0o TpEmEL VA Kwvn0oVpE KaTh Ty Kar,
onota 1 f eAart@verar 660 TO Suvatov TaLTEP. &5
Ouvon —Vf(x).
g e

: ; rayotepan f(z,y) =22 <2

Katé mowa Kateh0vvan pe apetnpio. T (0, 1) avkdverat TOX £ ; L

H xAion eivat ;
Vf = 2zi— 2]/.'1

&pa oo (0,1) eivan ;
Vflo,1) = —2-
yoTEPQ KUTA TY KaTeEOBLVON Tov —j. (Kq.

0 ) @chpnua 13, n f avghverol 1@ ; !
vppova pe 1o Oewpnp n/f ¢ pe 10 ZyiHe 2.1.9;) A

tadoPaivere Yt auti n ardvrnon eivat CUVETT

KAiogic kat epantopeva emineda o€ cUvoha oTABuNg

Oa Ppovpe Tdpa 1 oYEon HETAED TG KALONG HI0G O'UVdPTHO"TIG J kot Ty Wltpﬂyelmv o100-
png ™G. H xotevBuvon tng khiong ivar n katevBovon Kata myv qnota ot Tlps‘g ™G f pe-
TaBdAovTar TaydTEPQ, EVG ia EMQAvELR GTABHMG anaptif;sta} oo TG Katsgevvcalg Kard
Ti¢ omoisg dev petafarietar kaborov. Av n f £xel apKETE KaAT) COUTEPLPOPA, N Khion km
1 em@aveia otadung Oa efvar kGBeteg petTaky Tovg.

Oewpnpa 14 H khion eivat kAOeTn OTIC EMPAveleg oTaBbuNG ‘Eoto f: R? — Rua
ametovion C! kat 61 6TLT0 (T4, Yp, 29) AVIKELGTNV EMQAVELR GTAOUNG S TV Opi-
Letawand v f(z,y, z) = k, 6nov k givar pia otabepd. To VS (zg, yg, 2g) Eivar kdbeto
oV EMPavew oTdOUNG e TV €EAG Evvola: Av v gival T0 EQOTTOUEVO didvuopa ot
o Sdpopn ¢(t) g S oto t = 0 pe ¢(0) = (z¢, Yo, 20), T0TE Vf (T, Y, 20) -V =0
(BA. Zynpa 2.6.2).

An6beign  ‘Eoto 6un e(t) aviketomy S, ondte f(e(t)) = k.'Eotm 611 10 V Eive 616%
otV vndBeom, ondte v = ¢’ (0). An6 To yeyovdg btito f (e(t)) eivon o1a@epd G Mpog & Kat
1OV Kavova TG aAvoidag mpokumTer dti

0= 2 f(e(t) =) .

z
A
V./('t(]r}'()p z())

Tov
RETATOMONEVO

T? Vf(x()u_"('). Zu)
'II.T(II'OIIIU)IE\'O

napalnia mote
va Eexwvaet and ro
(“()-)'0- zu)

s

()
¢ P
oo 2) Nt
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AV pedetioovps 1o cupnépacia Tov Ocopipatog 14, 0o Samict®oovpe 611 eivar Ao-

H?S va opicovus wg epantdpevo erinedo mg S 1o eninedo mov civar ophoydvio pe TV
Alon.

Opiopdg Epantdpeva enineda empaveiiov 0140ung "Eotm S n emgavea nov arno-
teretton and ta (r, y, 2) yia 1a onola f(x,y, 2) = k, 6mov k civor pia ctubepa. To
epanrduevo exinedo g S oc Eva onpeio (y, Yo, 29) ™G S opiletar ard my ckiowon

Vi(Zgs 89, 20) * (2 = X9y Y = Yo, 2 — 25) =0 (1)

av Vf (29,39, 29) # 0. Ankadn 10 £puntdpevo eninedo eivat 10 GHVOLO T@V oTpEivY
(2, y, 2) mov wavoroovv v eEicmon (1).

AVT65 0 OpPIop6S AMOTEAEL ENEKTACT TOU OPIGHOD OV SMGAUE VOPITEPL Yia TO Q-
MTOpEVO EMinedo Tov ypagruatog pag ovvaptnong (BA. Acknon 15 oto Téhog avTig g
evomrag).

YnoAoyiote Ty ekicwon tov epantdpevoy emnidon ™G Empavelag mov opiletar amd tnv
3zy + 2% = 4 o0 onpueio (1, 1, 1).

‘Exovpe f(x,y,z) = 3zy + 22 xaw Vf = (3y,3z,22), 10 onoio oto (1,1,1) eivar 0
diavucpa (3,3, 2). Apa 1o EQATTOPEVO ETIMESO Eival TO

(3,3,2): (z—1,y—1,2—1) =0,
dnradn
3z + 3y +2z=8. A
210 Oedpnpa 14 Kat 6TOV 0piopd mov o akolovbei, ba propodcaue kKGAMoTa va giyoue

gpyactei otig Svo dactdcelg avri oig Tpeig. Enopévarg, av f: R2 — R ket Bewpricovpe
Y kourdln oTdbung

C= {(z,y) l -f(l‘! y) = "}$

to1e 10 Vf(, 1) Eivan x&beto oy C y1a omolodijmote onpeio (zq, o) Mg C. Ms avri-
otoixo 1pédmo, av Vf(zy, yp) # 0, n epantdpevn evbeia g C oo (4, y,) éxer ebicwon

Vf(xg, ¥p) * (x — g,y — o) = 0. (2)

Anradn 1 epantépevn evleia eival o cbvoro TV onueiov (T,y) IOV KAVOTOIOVY TNV
ekicmon (2) (PA. Zynpe 2.6.3).

To Y/ peratomapivo

Ixnpa2.6.3 Ivo eninedo, n khion Vf elvat
epuntdjuvy eubla opOoywwia pe T kapnvdn f = orabepa.
o C
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ry

v/(Py)
v/ir)
7 ,’ /j
| b, 1 VAP 5400264 Hikion Uf pacowemone f: BT g g
| | | ¢va biavuapatiké neblo atov R, Ze k6B anelo P, vo v 1oy
: P Py : 3 : : elvai éva Siavuopa pe agpetnplato Py. 26
| : Vol baad e
L Y T 7
VAR
fomfengfomd, sy 5/ .
e SRR
________ 7/
v/ (Ps)

To Siavuopatiko medio KNogwv
Vf dtavvouatiné nedio wiioewv. H A& «nedion onygi.

ver 611 To Vf avriotoryilet £va Sldvocu; o€ xaeaa g&}wio 101(’) ’;Zit;’;’p?ﬁl;“:ofgi f I
Tynua 2.6.4 meprypbgovpe v kAion Vf 0yl G(E0WGOVIONG T : oio, uy
fg:mg3 - R, Oapﬁ}r’ﬁvqéva%nocﬁvolo tov RS —8n). 70 GHVORO TGOV mAebdov (x, Vf(x))—
oALd avaropiotdvtag to VS (P), Yo kdbe onueio P, oav eva §1aw?pa Qe a(psrn,pla 0 o1
peio P avti v apyi tov a&évov. Onwg kat 70 YPAPT LT, AVTT '] pébodog aneikdviong oy
Vf nepthapBaver o onpeio P ko v tipn Vif (P) ommv idwa auco’va. :

To Siavuopatikd medio Khioewv eival Wiaitepa on HaVTIKO a0 YEMUETPIKT) OKOMIA. Asi-
xvel TNV kaTedBuvon kotd mv ool avéaveta TaydTepa M f Kat TV xatevbuvon mov ¢i-
var 0pBoydVIa PE TIg empaveles oTaOuNG (1 TI KApTOAES o1Gbung oto exinedo) g f. To
yeyovde 6L To. Kével kot Ta 590 autd poli sivat pdAdov Aoyikd. I'a va To KATUVONGETE, gu-
vracteite évav Ao cav autdv tov Zyfuatog 2.6.5(a). ‘Ecto h n cuvaptnon dyovg, pa
cvvdptnon dvo petofintov. Av oxedidoovpe Tig Kapmoreg otabung g h, Ba ndpovps
anAmg Ti§ 1obyeig Kapmdieg Tov Adpov. Oa UTOPOVGALE VA TI PAVIUGTOVNE cav diadpo-
pég otabung mavw otov Adpo [BA. Zxnpa 2.6.5(B)]. Eva npdypa tpémnet va eivor mpopaves
ot omotov £yl kavel nefomopia: Na va @Tdoel oy kopLET ToV AdQOL PECE TNG CUVTO-
uotepng duvatrg Sradpopng mpénet va mepmatiioel kGbeta oTig 1obyeig kapmdeg.® Avto
ovppwvei pe Ta Oswpipata 13 kot 14, ta onola Aéve 611 katevBuvom taydTepng adénong
(n xMon) eivar opBoydvia pe Tig Kapmoreg oTABUNG.

[ToAAEG popég ovopalovpe 10

jua Kapmoiy T:tmlv
: héyioms : KOUTUADY
e aynPopig £vog Aopou
A Oyoug 250 modwv

(a) ®)

ZyA1a 2.6.5 Mia puaikd avanapdetaon rwv 5ua nporacewy (a) 611 1o V£ elval n xatevBuvon TayuTepng augnant
¢ f kai (B) 61 10 f elvar opBoyvio pE T KapmHAec oradung.

Oewpodpe byt 0T 45 3 : :
2 2 0t taydmta fadiong elvan (S1a og OAeg TIG KaTELOUVOELC, A ; > iZowV
611 avtd By eiva anapalt)ra peaAloTid, . St ac o ne(‘,onqpo L :
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H Bapuric Sdvapn nov ackeital o8 pua povadiaia pala m mov Ppioketat oto onpeio
(#,9, 2) and pa pata M nov Ppioxctan otV apyi 1ov akbvov tov R? Sivetor, coppova
HE TOV vOpo g Papdmyrag Tov Nebvtmva, ond Tov tono
GmM
—n
")

F=— ,

omov G eivar pua otalepd, + = || = /22 + 2 + 22 elvan 1 andoTaon Tov (7, Y, 2)
amd TV apxi| tov aldvev Kol n = r/r 1o povadiaio S1Gvucpa xaté. mv Katevfuvon tov
r = ri+ yj + 2k, nov efvar 1o Siavuopo, Oéomg mov Eekivber and TV apyi Tov aEOVeV Kat
Katadnyel oto (z, y, 2).

HNapampiote 6 F = V(GmM/r) = —VV, dnhadi 1 F sivat 1o aviifeto mg khi-
oNg Tov Paputikod Suvapikod V = —GmM /r.[E.1.M.: AkpBéctepa, V givar n Paputiki
Suvopukny gvépyela.] Avté pnopet va enainOevtei 6nwg oto Mopdderypa 1. [MpocéEte 6t
N F &xer xatedBuvon npog ta péoa, mpog mv apyi tov atdévoy. Emmdfov, o1 emeaveles
0TGOpNg Tov Suvapkod V sivan opaipec. To Siavvopatikéd nedio kKhicewv F eivan kéeto
O€ QVTEG TIG GPQipES, mphypo mov emPePaidvel To cvpunépacpa Tov Ocopipatos 14. A

Bpeite £éva povadiaio Sidvuspa k&Beto oty emgdve S mov Sivetar and my z = z2y? +
Y + 1 oto onpeio (0,0,1).

‘Eotw f(z,y,2) = z2y® + y + 1 — z ko a¢ Bepoovpe TV em@avela 6TdBung mov
opileton and myv f(z,y,2) = 0. Ereidn avtd eivar 70 chvoro tov onusiov (z,y, z) pe
z = z%y? + y + 1, 10 cvyKeKpIUEVO GOVOAO oTGOUNG cvurinter pe Ty em@avea S. H
KAiom Siveral and v

S OSN30 f

0 : -
Vf(z,y,2) = %i + 5’1;] + '8—zk = 2xy%i + (2123/ +1)j — Kk,

ondte
Vf(0,0,1) =j—k.

Av1d t0 Stévuopo. eivor kdBeto oy S oto onpeio (0,0, 1), épa, yia va Bpodue éva pova-
S1aio kdOeTo S1évucHa N, TO SPOVUE PE TO PTKOG TOV KAl TAIPVOVHE

S V(0,0, 1) Bt

= A0,0 D - vau M

A

Oempnote 500 aywyovs, évav BeTucd kot évay apvnTikd gopTicpéve. Meta&d Tovg dnuiovp-
yettor va NAEKTPIKO Suvapikd. Avtd o duvapikd eival pia cuvépmon ¢: RS- R (.s':vu
napGderypa fabuarod nediov). To nhextpik6 nedio divetar and mv E = —Vé. Anja 10
Ochpnua 14 yvopilovpe 611 10 E givan KAOETO OTIG EMPAVEIES Ot(f:tepr]g ™S @. ALTEG Ot
EMQPEVELES OTUOUNG KaAODVTOL 100dvvapKés empdvelsg, SiTL Katd piKog Tovg T0 duva-
pixd etvor otadepd (A, Zpipa 2.6.6).

Kapmhieg aralepo
(o (le

IxAjia 2.6.6 Ot i0oSuvapikeg ENPAVEIES (o1
Hraxexopipéveg ypappec) eival opBoywVIEC pE TO
nhextpikd nedio E.
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Aoknoslg
1. AciEte 6T n katd xarevloven napaymyos ™S

fod
:

5.

flx,y,2) = 22x + y3 oo oqpsio (1,1, 2) xatd my
xareofovon (1/V5)i + (2/V5)j eivan 2V/5.

Y nohoyiote T1g Kard katenluvon napaymyovg TV
TAPAKATO CUVAPTIGEWDV OTA SNpEiR TOU VROSEIKVIO
Kt Katd Tig Sedopéves katevbovozig:

viat

(@ fla,y)=x+2ry— -‘?y"’.
(o o) = (1,2)v = §i + 5]

B®) fxr, ) =log Va2 + 42, (rg.¥p) = (1,0),
v=(1/V5)(2i +J)

) flz,y) = cf_cos(rry). (2g-wo) = (0,=1),
v =—(1/V5)i+ (2/V5)]

@) flz,y) =zy? + 23y, (2o, 1p) = (4, -2),
v = (1/V10)i + (3/V10)j

YrohovioTe TIS Kata Katebfvven napay@yovs v
TAPAKATH CUVAPTHGE®V GTA ONUEia TOV VIodEIKVDOVTAL
x0T@ TI; XaTevBOvVoEL; TOV povadiainv Slvuoudtwy oV
givan mapaiinia oo dedopévo diavoopa:

(@) f(z,y) =Y, (20, p) = (e,€),d = 5i + 12j
(ﬁ) f('t'y1 2) =e’ + yz, (‘IO: y()sz) = (1’ 1, 1))

d=1111)
(Y) f(I? Y, Z) == ‘Tyz’ (101 yO;ZO) = (1,0, 1):
d=(1,0,—1)

Teprat@te TAve oTO YPAPNUA TG
f(x,y) = ycos(mz) — z cos(my) + 10 xo1 oTéKETTE OTO

onueio (2,1, 13). Bpeite pia xatebBuvon Ty Katd v
0710i0 TPEMEL VO TEPTATHGETE DOTE VO TopoUEIVETE OTO
id10 eminedo.

() ‘Eotw f: R3 = R, xo € R3. Av v eivai éva povadiaio
diavvopa oTov R3, seifte 6T N péylom TipA TG Katd
xatevBuvon napaydyov e f 010 Xg KaTd TV
xatev@uvon tov v eivar ||V f(xg)|]-

(B) Eowo f(z.y,2) = 23 — o8 + 23, Bpeite ™ péyrom
T ™ xatd katebBuvon rapaydyov g f oT0
onueio (1,2,3).

Bpcite Eva Suvuopa kGBeto otV Kapmbin
1} 4 7y + 1 = 11 oo onpeio (1,2).

Bpeite tov pubpd petafoliig g f(7, 1, z) = ryz xata
v xazetOuvon nov tivar kGBem amy ERUPUVELL
yr? +xy? +yz? =30w0(1,1,1)

Bpcite 1u cpantbpeva enineda 1wV RUPUKGTO) ERPAVELDV
ota dedopfva onpeia;
(o) 72 + 2% + Brz = 10, ot0 oNpelo (1,2, %)

10.

11.

12.

13.

14.

15!

16.

17,

—

e P T s

= “0 (lv 2- 8
® v - 42 = 3, 010 oNuELo )

(y) Ty = 1,010 onueio (1, 1,1)

{owon 1oV EQPUATOUEVOL cmagdon oy

Boeite TV €5
P vewbv z = f(x,y) 010 onpsio noy

RapaKeTo ETQH
pROSEIVIETAL:

(@) 2= 3+ y"’ — by, 010 onpeio (1,2, ~3)
P z= (cos r)(cos y), 010 anueio (0,7/2,0)
(y) 2= (cos r)(siny), 010 onueio (0,7/2,1)
Y noloyiote TNV khion Vf kuDepiag and TG nupaxary

GUVUPTICELS:
(@ flz,y,2) = 132 +y? + 22

(B) f(l'fyvz) =gy +yzt+r2
1
0 f@¥2) = 77 2

TMa 11 CLVOPTICELS TNG Aoxnong 10, nota eivai
xatevbuvon TaOTEPTIS abEnomg oTo CTHEID (1,1,1);[0
081y HEAETNS TEPLEYEL T ADCT] HOVO Y12 TO

gpdmpa (1).]

Aeitte 6t éva povadiaio KGOETO S1AVUCUQ CTNV EMIPavEL
By +y—z+2=0070 onueio (0, 0,2) eivar 10
n = (1/v2)(j — k)

Bpeite éva povadiaio xdBeto Siavocpa oy Empavela
cos(zy) = €* — 2 ot0 (1,7,0).

EnaAnfedote ta Osmpipata 13 xar 14 yio my
flz,p,2) =2 + g + 2%,

AciEte 611 016 TV 0pIGHG Mo axorovbel To Gsmpnpa 14
TAIPVOLHE, (G EIBIKY) MEPITTOOT), TOV TOTO Y14 TO
£QanTOPEVO EMinedo Tov ypagripatog ™g f(Z,Y)s
Bewpdvrag To Ypagnua ng pia emeaveia otadung mg
F(z,y,z) = f(z,y) — 2z (BA. Evomta 2.3).

'I?cmo fz(:r., y) = —(1 =22 — y*)1/2 yia (z, y) téroa
dotez? + 9% < 1. Asgi&te 6T 10 gQonTOPEVO gninedo 1oV

Ypagipatog TS f 010 (29, Yo, f (0, ¥p)) EVN
opboymvio pie To Biavucua pe GUVICTACES

(20,50, f(Tg, Yo)). ADCTE TN YEMUETPIKN gppnVEia.

Na g napaxdto cvvaprioeg f: R3 — Rxarg: R R3,
Ppeite Ta Vf ke g’ kon vrohoyiote my (f o 8)’ (1)

(@ f(x,4,2) =22+ yz + 2y, g(t) = (e, cost,sin)
B S(x,y, 2) = ™%, g(t) = (6¢,3¢2,t3)

() (@,9,2) = (@2 + 2 + 32) log V/aZ F 2+ 2

g(t) = (Ct,(f"_ t)



18. Yno)\oyio'ra MV Katd xatevbuveon ROPaYOYO ™G f KaTh
11 dedopEVEG KaTELOIVOELS V Ko otar Sedopidva onpeia P,

) T L sy
B flz.y.2) =aV* P =(e,e,0),v= }%H- %] + 11k

19. Itéxecte TAVO GTO Ypagnpa ™3

f(z,y) = 100 — 2x% — 3y2 610 OMpsio (2, 3, 65).

(a) TMoweg eivan o1 cuvtetayuéves ry Tov VYMAGTEPOL
OTJIEIOV TOV YpaQpaTOS;

(B) Acitte f'm bl xl_.im] ™m¢ f 610 onueio mov Ppiixate
070 gp@MHa (@) givon T0 Pndevind Sidvuopa.

20. Bpeite ta 800 onueia tov vrepBoroeidong

12+ 4y? — 22 = 4, 6mov 10 £anTOPEVO Eninedo Eivan
RAPINAO 070 EMINESO 2T + 2y + 2 = 5.

21. Eotor = i + yj + 2k ka1 = |r|. Anodeitte 6m

")--%

22. O Captain Ralph avripetoniCer npofAiuata xovid ot go-

e} mhevpa tov Epun. H Geppoxpasio tov oxdgpoug btav
Bpicxerat crrrLGécn] (x,y,2) divetar and mv T'(z,y, 2) =
e 23z , OOV T T, Y KOl 2 PETPIOvVTOL GE PETPa.
Tnv 1péxovca ypovikt otrypn Bpicketat oto (1,1,1).

(a) Kara nowa xatedBuvon npénet va KivnOel dote
1 Beppoxpacio va peiwbei 660 To dvvatdv Taydtepa;

(B) Av o oxapoc tatidevet pe B pétpa 1o Sevtepbhento,
noG0 Ypiyopa Ba pewwdei n Beppokpacia
av knm0Bei xatd vt v katevduvon;

{(v) Avoturde, 10 péTaddo Tov okbpovg Ba payicel av
WuyOei pe puBpd peyoditepo and v/14e? Pabpoig
10 Sevrepbdlento. [lepypyte 10 GUVOLD TV
duvardv katevBivocmv Kot TIG OTOIES
pnopei va xivnBei 10 oxpog GoTe 1 Beppokpasia
va pewnbei byt taydrepa and ovtd tov puopos.

23, Afpe bmipua owvaprnon f: K2 — R elvan aveddptyy and

1y debrepn petafints av vpyet ouvbpmon g: R - R
10w dote f(z,y) = g(z) yua xade z otov R, Yroloyiote
10 Vf ouwvapmioel mg ¢ o avth) my nepiatwon,

24, ‘Ecto f ka1 g ouvaptioeg anb toy R? oto R, YnoOtote

6nn f civar nopayoryioyn kat Vf(x) = g(x)x. Arigte 6mt
ol o@aipeg pe kEvipo my apy Twv ukbvav nepEzovTan
ot oovola otaOung mg f, dnhadn n f eivar otudepn

~ OE awtég TIG opaipes.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31

32.
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M ouvdapmon f: R™ — R kakeital apria cuvaptnon
av f(x) = f(—x) ya k@0c x otov R™. Av q f eivon napa-
yoyiown xar Gpria, Ppeite my D f oty opxi v agovev.

YrnoOéate 611 éva Pouvé £xet oyipa eAAeTTROD
napoforocidons z = ¢ — ar? — by?, bnov a, b xat

c efvan Oetikég otalepés, T kan y elvan ot suvtetaypéveg
0V %apTn (avatorn-dbon Kat Bopphg-vétoc) Kat

z cival 1o Yyog tave and v emgaveia g 0dhaocag (ta
T, ¥, z peTplodvrar 6ha ot pétpa). Katd nowa katedluvvon
av&avetal ypnyopdtepa 1o Oyog oto onpeio (1,1);

Av agiicovpe évav Boro 610 (1,1), katd nowa ketevBuvon
Oa Eexivijoet va KoAaet;

"Evag pyavikog 0ELEL va KOTAOKEVAGEL pia 6181 podpopik

ypopun mov va avePaivet o fouvd ™mg Aokmong 26.

H k\iom tov Bouvod gival modd andtopy yia T 1030 TOV
pnxovav. [Moieg katevBivoelg prnopodv va axohovbricovv
ot péyeg oto onpeio (1,1) dote vo avePaivovv pe khion
3% — dnAadn pe yovia pe epartopévn 0,03; (Yrapyovv
8o Suvatomreg.) Kavte éva oy£dio onpeidvoviag

11g 800 duvatég katevdivoeis pe khion 3% oo (1,1).

Zmnv nAekTpootatiki, 1 Svvaun P pue my onoia

£éAxovran peta&d Toug dvo avtibeta opTiIGpéva

copotida Sivetar and mv P = k(r/|r|?) (véuoc rov
Coulomb), 6nov k givan ma otaBepd xon r = zi + yj + zk.
Aci&re 6niny P givan 1 khion mg f = —k/|r|.

To niextpootatiké duvapikd V- mov dnuiovpyoiy dbo

anelpa mapaAnAa VjLATO. e YPAPHIKES TUKVOTHTES Pop-
tiov A kat =X eivar V' = (A/27g) In (ry /1), 6mov 12 =
(z—mp)2+y? xen 3 = (z+20)%+12. Ocwpodpe b1 Ta vil-
pata £xovv ) dievBuvon Tov GEova z kan Siépyovtat and to
eninedo zy ota (—xg,0) kat (g, 0). Bpeite 10 VV(z, y).

Bpeite 11g péyioteg kon ehdyroteg Tipég xaespiag and Tg
napakdTe cuvapticelg f katd pikog mg Siadpopng e(t):

(@) f(x,y) =y, c(t) = (cost,sint),0 < t < 27
B) f(z,y) =z + 32 ¢c(t) = (cost,2sint),0 < t < 2r

YnoOéote 61 éva copotidio extivdoostan and

1o onpeio (1,1, v/3) ™mg emgéverag 2 + y2 — 22 = —1
katd v katehOvven Tov xddetov daviopatog

OTI|V EMIPAVEI PHE POPE TPOG TO EMMESO TY TN YPOVIKY
otiypf t = 0, pe taxdmrta 10 povadwv 1o dcvtepdrento.
ITéte ko o€ Moo onpeio a cvvavrijoe to eninedo ry;

‘Fatw f1 R® — R ko Ocopijote Tv Df (2, ¥, 2) g ja
ypappy aneicdvion tov R otov R. Asiére 6ut

o mopivag g Df (SnAadi 10 ovvoro Tov Slavuopdtmv
mov aneikovifovial ate pdiv) eival 1o eninedo

tov R? ov eivan oploymvio pe to Vf,
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1.

th

10.

Neprypayre ta ypagipara rov:

(@) flr.y) =322 +y2

By flr.y) =1y+ 3¢

Neprypayete pepineg xat@Anieg empaveing otadpng ket
TOUES TOV YPAPIHATOV TOV:

(@) fla.y.z) =2r2 4 y2 4 ;2

B flryp.z) =22

) flriy,2) =ay:

Yzokoyiote my napaywyo Df(x) tov NAPAKATD
GUVAaPTOEMV:

(@) fla.y) = (z%y,e77¥)

() flz) = (z,1)

() f(r.y.2)=¢" +¢e¥V+e*

() flr.y.2) = (z,y,2)

Yrobéote 6n f(x.y) = f(y, ) yia x40z (z, ).
Anodeilie 6T

(8f/0z)(a,b) = (8f/0y)(b, a).

. Ecto f(u.v) = (cosu,v + sinu) xa

g(r.y,z) = (x2 + wy?, r2). Yroloyicte mv D(f o g)
cto (0,1, 1) ypnciponoidviag Tov Kavéva e aAvaidog.

Xpnoonowwviag Tov Kavova g arvsidag, Ppeite mv
D(f ¢ g)(—2,1) y1a Tig GUVRPTHCELS

flu,v,w) = (2 + uw, u? + w?, u?v — w3) ko
glx.y) = (zy®, 22 — y?, 3z + 5y).

Xpnowomoiivrag Tov kavéva mg eivcidag, Bpeite my
D(f e g)(—1,2) 10 TIg CUVUPTICELG
flu,v,w) = (V2 + w?, u? — vw, u?v + w) ka

g(z,y) = (32 + 2y, 23y, y* — 2*).

Eotw flr,y) = (ry, i’yL,:r + y) KoL
glw, 5,t) = (we”, 5¢*t). Bpeite mv D(f 0 g)(3,1,0).

‘Eote 1 bwbpopn r(t) = (tcos(mt), L sin(mt), t). Tlow Ou
tpfoet  cpuntdpevn evbelu mgroto £ = 5 10
EninLGO 1Y,

‘Eown flr,y) = 2oy,

(u) Bpeite tva buavoopy kGOETo 610 Yphpnpa g f o10
(1,2).

() Bpzite my ediomon T0v LQuaTOPEVOY cuntoon Ton
ypupipatog g f oto (1,2),

(y) o onpcio Tng emupaviiug aov Sivetun and v
2 = 72 — y? £y epountOpevo enincdo nupdiinio
o710 eninedo mov Pprkare oo (),

-

——
S

2 a2y1/2 EEL X
1. ‘Eorw f(r,y) =1 —77—U )77 AeiCre bt

EPATTONEVO £ninedo oL YP“‘p"]!mwG ™ms f oo
(0 - J(T0: ¥0)) eivar oploYOVIO PE 10 Sidvuey
(g, Yo f(To 1y))- DOOTE TN YEOUETPIKN Eppnveiy

12. ‘Lot F(u, v) karu = h(r,y.2), 0= k(z,y,2)

(napuywyictHes) np(xyp({.TlKé; GUVAPTAGELS Kut €01, bni
n (2, y, z) opiCetar and ‘mv flz,y, z): F(h(z, y,2)
k(x, 1, 2)) Bpeite évav TOTO 'Yl(l'TT]V KAion g f
ouVapTIoEL TOV HEPIKOY TAPUYOYOV TV F h gy ko

]

13. Bpeite pia e5ic00T Y1& TO EQURTOUEVO eninedo oy

YPaPUaTos G f’GTO onueio (zo. Yo, f(xp,yg)) ot
TUPUKATO TEPIMTOCELS:
@ f: RZoR(@yrz—y+2 (z0.30) = (1,1)
®) £+ B2 = R (5,9) o 2+ 4% (20.50) = (2.~
() f: R2 =R, (z,y) — 7y, (Z0,%0) = (=1,~1)
) f(z,y) =log(x +y)+zcosy+ arctan(z + y),
(2o y0) = (1,0)
© f(zy) = V2 + 42 (20, 40) = (1,1)
(1) f(z,y) = xy, (20, %0) = (2, 1)

14. Ymnoloyiote pia e&icowon yia 10 epantouevo eninedo

kafepiag oo TIg TAPUKATL EMPAVELEG GTO OTUEI0 MOV
VIOdEIKVUETAL.

(@) z2 +y2 422 =3, (1,1,1)
B) 23 —2y3 +23 =0, (1,1,1)
(¥) (cosz)(cosy)e* =0, (7/2,1,0)
(8) e*¥* =1, (1,1,0)

15. ZIxedidote pepikés kapmileg otabpng Tov mapakdto

CUVOPTHOEWV:

(@ flz,y) =1/xy
B) flz,y) =2 —ay—y?

16. Ocwpiote ™ ouvaptnon Oeppokpasiag

T(z,y) = wsiny. Eyedrdote pepikés Kapmoheg TR
Yrohoyiote 10 VT ko eEnyiote T onpasia tov.

17, Bptite ta napaxéro dpia av vrdpyouv:

() “m(-t‘.y) +(0,0) cosry—1

I

([s) “ﬂl(_(.,y)_*((),n)\/l(.,l' + !j)/(.l =3 !])!. ey # Y

18. Ynoroyiore g pepuces rapaydyoug tpdmg taEng ket T

KMouig Tov rapararw SLVAPTNTEWV:
(@) flrym2) =we® + yeosr

(l‘j I(;r'y, .’:) = (J' + Y +4- Z)lo

M Sy, 2) = (22 4 y)/2



: ; 0 .
19. Yroloyiote mv b(-;[r exp(l + x2 + ”2)]_

; : . 2 i ’ S
20. ‘Eoto 6t ot f: R = RY xa1 g: R? 5 R? §ivovray and

e f(z,2) = (-;‘2 = !42-0- sin(zy), 1) xat
g(z,y) = (ye* ,xe?"). Yrodoyiote myv D(f 09)(1,2).

21. Eoto f(x,¥) = (22 + y2)e (= +v?+10) Bpeite tov
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oto I? pg xatetOuvan npog 1a ndvw pe 10 povadiaio
diavvopa k.)

(B) Xpnowonotmveag avth ™ pidodo, SeiEte 61 to
E£QaRTOPLVO ENiNESO TOV YPUPNHATOG TG
J(x,y) = (2 + cos y)r? oto (1,0, 2) eivat avtd tov
£xer oycdlaotel oto Typa 2.E.1(w).

puBpd peraporis mg f oto (2,1) xard my x ated0uven 24. Bpeite to cgontdpevo eninedo g empavelag
pOS TV apx TV aZévoy, z = 22 + y? oto onpueio (1, -2, 5). E&nyiote m
yeopeTpIk onpasia ™ khiong e f(z, y) = =2 + y?
22. Eoto y(x) ma napayoyiowun svvépman Tov opieral (BA. Acxnon 23) yia auti TNV EMQaveLa.
reakeypéva and mv F(x, y(x)) = 0. And v Aokmon
19(a) m¢ Evémrag 2.5 yvapilovpe dt 25. Karta nowa katenfuvon civat ion pe o pndév ) kard
katevluvon napaywyog g
dy _ 9F/ox f(z,y) = (2% —y?)/(z® +y?) 010 (1,1);
dzx OF /8y’
26. Bpeite v xatd katevbuvon naphywyo 1oV napakdte
Oewpiicte MV empavewa z = F(z, y) xat vnobéote 6t 1 oUVapTHGE®V 670 §e80pEvo onpeio Kat Katd T dedopévn
F givon adZ0v6a GuvapTnon g mpog & kat wg mpog v, katevbuvon.
dnradi OF [0z > 0 xan OF /9y > 0. Ocwpidvrog 1o @ f(z,y,2) = e®cos(yz), pg = (0,0,0),
Ypagnua Kot 10 eninedo z = 0, Seilte 611, Y10 6TAdEPS 2 v =,(2, 1,=2) ;
ico ue 0, 10 y mpeneL va peiddverar kadmg avéaveral 1o o
K0l TO T TPEREL Va perdvetar kabmg avEdveta to . B) f(z,y,2) =2y +yz+zz,pp = (1, 1,2),
TUUQEVEL QUTO PIE TO APVNTIKG TPOGNLO GTOV THAO TNG v=(10,—-1,2)
dy/dz; 27. Bpeite 10 epantépevo eninedo ka1 10 KGBeTo Siavucpa

23. (a) OewpNoTE TO YpaPNUa piag cuvéptnong f(z, ) o0 vepBoroeidéc 2 + y? — z2 = 18 670 (3,5, —4).
[Zxmua 2.E.1(a)]. Eotw 61t 10 (g, Yg) QViiKeL OE pia
xapumOAn otadung C, omdte to Vf(zg,yg) eivar
xa0Beto o€ ot TNV KapmTOAN. Aeikte 6TL T0
EQUATOUEVO ETIMESO TOV YPAPNHATOG Eival TO
eminedo mov (i) mepiéyel v evbeia mov ivor kéhetn
o0 Vf (g, Yo) Kt QVIKEL 6T0 0p1EdvTIO Eninedo
z = f(zg, Yo) xou (ii) xer xhion ||V (zo, vo)ll @6
TPOC TO EMITEDO TY.

(Me tov 6po xlion evog emmédov P wg mpog 1o
£nined0 Ty EVVOOUUE TV EQUATOPEVT) TG yoviag 6,
0 < 8 < =, mov oynuarilel To kabero didvooua p

28. ‘Eoto (z(t), y(t)) ma Sadpopn oto eninedo, 0 <t <1,
Kot 670 f(x,y) pa cuvépmon C? %o petaPinzdv.
Ynobéote 6m (dz/dt) f, + (dy/dt) f, < 0. Aeire 611
f(z(1),y(1)) < f(2(0),¥(0))-

29. ‘Eva éviopo Bpioketar péoa oe tofikod nepiédrov. To
erinedo tofkoTTag diverar and v
T(z,y) = 2x2 — 4y>. To &vropo Ppiokerar oto (—1,2).
Katd moa katehBuvon npéner va kv el dote va
ehattwOel To TaydTEPO duvatd ) TofikdmTa,

Koprhin otabung z
GVOYOREVT) KAioT] EQAMTOPEVOV
s crfmeﬁo gmnédov = || VS|
OV YPUPTHATOS
_-//’ A% \ y \\ 1* \\
// -\ ‘;\ 2 j \ i
. X

yphynpe ™S/

KUPROAT)
o1aung C |

(X()' }'IJ)
()

¢ khiong wiag ouvapETNONG Kal ToU EQAnTOUEVoY €MinESou TOU YPaeripatog
¢vo epantopevo Eninebo nou £xel oxeSiaoel ovo (B) BA. Aoknon 23(B).

(o)

sxrua 2.E.1 (@) H oxéan peratod
" [Aoknon 23(a)). [1Q TO OUYKEKPIM
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30,

31

32.

33.

34.

35

36.

37,

Napaydsyon

Bpcire my xetenfuven) xard my onola avgavetal

raybrepa N ouvdprnon w = a2 + ay oro onpeto (=1, 1)-

TTovo sivan o pérpo Tov Vit o avtd onpelo; Adote 1
YempeTpIN sppyvela auto tov pérpov.

Eot f jua Badpwt ouvapmyon aow opitetal ot £Va
avored vrootivoro S row R™. Aéps 6nin f eival
ouoyeviig Pabuod p oto S av f(Ax) = N f(x) v kade
apaypannd A vat i ka0e X oto S yia 1o onolo A € S,

(a) Av jna térowa suvdapnion sivar napayayioyn) o1o X,
Seilte 011 X« Vf(x) = pf(x). Avtd cival yvootd g
sdpyua roo Euler yia 11g opoycvelg ouvapmocis.
[Ynoanzk: Na otalepo x, oplote my g(A) = S(Ax)
xat vaohoyiote myv ¢’ (1).]

Bpeite to p xar ehéyEre 10 Oshpnpa tov Euler y1a m
ouvapmon f(x, y, 2) = x — 2y — \/zz a10 Ywplo
dmov xz > 0,

®

Av 2 = [f(x — y)]/y (6nov 1 f eivon mapaywyion Kot
y # 0). deilre 611 10001 N TawTOHTTAL
2+ y(0z/0z) + y(8z/0y) = 0.

Av Béoovpe z = f((z + y)/(x — y)) na xanowa
cuvapmon f xhdong C, deibte 611
.'l‘?i B & =0
or yBy iy

Eotw 611 1 f €xel pepikég napaydyovg 8f(x)/dx;, dmov
i=1,2,...,n, ot kGBe onpeio x evdg avolytod
vrocuvolov U tov R™. Av ) f £xet Tomiké péyioto 1
Tomkd eAdyloto 6T0 onpeio Xy tov U, deilte 611
9f(xg)/0z; = 0 ywa xabe 1.

BGewprjoTe TIC cuvapTiosig mov opifoviar otov R2 g

egfic:

() f(z,y) = zy/(2% +y?) av (z,3) # (0,0),
f(0,0)=0

(i) f(z,y) = z2y% /(2% + y*) av (z,y) # (0,0),
f(0,0)=0

(a) Asigte 611, Kt OTIG VO TEPITTOOEIG, O1 UEPIKEG
rapirywyor & f(x, y) /0 ko 8 f(z, y) /Oy vndpyouvv
1 kG0 (2, y) otov R? ko vrodoyiote aVTEG TIG
RUPUYGYOUG CUVAPTIOEL TV & KAl 3.

() E&mymote ywoti o1 cuvaprijoeig mov nepryphgovion
ota (i) xau (i) elvat 1) Sev elvan mapaywyiowes oto
(0, 0).

Y noioylote 1o Sibvvopa khiong Vf(x, ) oe 6ha ta

onueia (z, y) 100 R? yur kadepia and TIG RUpuKGTa

CVVUPTNOELG: :

(0) flx,y) = a*y?log(c? + 2) av (2,y) # (0,0),
J10,0) =0

B) Sla,y) = wysin[1/(2? + y?)] wv (2,y) + (0,0)
J(0,0)=0

Bpeite 1ig kutq katedOuvon nupuydyoug tamy RAPUKaTH

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

45

46

auvapTocmy o0 onpeio (1,1) Katé Ty "ﬂm’,owon
I+ /2

(o) f(r,y) = rtan 1 (’_r/y)

M Sz y) = cos ( J‘: T yz)

() f(xw) = exp (=2 — 1%)

(o) Eotw u = i—2j+2kKkatv =2i+]—3k
Juff, u:v, u X vKa £va BIVUOUT OV v gy
{510 KaTEDOUVOT] PE TO U, G povadiaio Wikog

v puOpd peraPoris g ™V sin(zy 2y y i

Quvon ov u oto (0, 1,1).

Ei'ﬂ; W
v

» Bpeite 10
mv Katel

‘Eoto h(z,y) = 2e%" 4 e 70 By v Bouvgg
o 0éon (Z, y). Katé now Katcu(}?vom HE ageTpiy 1
(1,0), 0a APEMEL VU écm,vnccl 'xorvag VA REPRATAE (o,
va avéfet 600 T0 SuvaTov TaXDTEPT,;

ynohoyiote pia E5I0MOT Y18 TO EQUTTOUEVO eninedo 1q,
YPUPRHATOS TG
eI
f(z,y) = 22 + y2

cror=1LlLy=2.

(@) AdGTE pia TPOCEKTIKT S1aTHTWOT Mg YeVIKYg
pop@g TOL Kavova TG aivcidag.

(B) Eoto f(z,y) = 2% + y xat h(u) = (sin 3u, cos 8u).
‘Eoto g(u) = f(h(u)). Yroloyiote mv dg/du o10
u = 0 anevbeiog Kat YPNGIHOTOIDVTAC TOV KaVOVE
™G aAveidag.

(a) Zxedrdote TG KQUITOAES 6TABUNG TC
f(z,y) = =22 - 932 yia c = 0, —1,-10.

(B) Zto oxjua oag, oxedidote 1o VS oto (1,1).
Zyohidote.

T xpoviki otiypi t = 0, éva cwpatidio ektivioosta
oand to enpeio (1,1,1) mg EMPaveLOg

22 + 242 + 322 = 6 xdera O TPOG TNV ETIPAVELD JE
Taydmra 10 povadwv to devtepddento, Moa ypovini
otuypn Oa Swmepdoer ™ oqaipo 22 + y2 + 22 =103;

:'E MO onpeio M onpeia ™mg emeaveiag ™ Acknons 43
gvat 10 kébeto Siavoopa oy emeavela rapdrinio
omv evleia x = y=z;

Yrodoyiote 115 92/ xou D2 /Oy av

u? 42
2= ———— U= e—:l:—y’

Iy
=
u2 — g2° ¥

(o) pg avnmtdmam] Kt anevbeiag LIOAOYIOHO KOl ®)
HE 10V Kavéva g advaisac.

Ynoloylore TIG HEPIKEG Tapaydyoug 6mwg oty AcKTIT
45-0-\’3:‘U'U.11=T+UKO.IU=I"'y- :



47.

48.

49.

52.

53.

S5.

6.

[Towo eival t0 AGBog aTov napaxirm ovAhoyiouo;
Yro0iow énw = f(x,y) xa y = r?, Toppova pe rov
xaviva 15 alvoidag,

dw  dwdr
dr  Or dx

Qi dy  Ow dw
dyor  or ’517
Toverax, 0 = 2x(dw/dy), ondre dw/dy = 0, Bpeite
£va CVYKERPIPEVO rapaSaypa yia va Slamothoets én
avtd givan dvrag Aalbog,

Mua Bapra niéet Kivovpevn Bopeloavarolkd He 20
km/h. Av Bcwpiicovpe 6t Beppoxpascia négrer pe
poips 0,2°C/km xata ™m Poperoavatohxy katehluvon
xau pe puipd 0,3°C/km xatd mv avatoi katevBuvon,
Ppeite Tov ypovikd pubud peimong mg Oeppokpasiog mov
rapatpeitar o Papxa.

XpNopHoRoIOVIAg ToV Xavova Tng aiusidag, Ppeite évav
Tono e v (d/dt) exp [f()g(t)].

. Xpnowonoidviag Tov Kavova g ahusidag, Ppeits évav

om0 Yo TV (d/dt)(f(t)9").

. Erainbedote Tov xaviva g advcidag yio T cuvdaptmon

f(z.y,2) = [In (1 + 22 + 222)] /(1 + ) k1
Suadpopn e(t) = (t,1 — t2, cost).

EnadnBebote TOV xOVOVH TG aAvcidag yia m ouvaption
flz,y) = £2/(2 + cos y) xar T dwdpopr z = €',

—t
Y=,

Ynobéote 6Tt i u(x, t) wavomowel T dapopikt eSicwon
uy + uuy = 0 xa1 611 10 7, GAY CVVAPTNON T = f(t) Tov
t, wavonowei v dz/dt = u(z,t). Anodeifte 6t n
u(f(t),1) givar orabepn og mpog L.

H perarémion) oTn JPOVIKT otrypn t xat o€ opiovnia
8o z puag xopdng Proiod diverat and myv

u = sin (z — 6t) + sin (z + 6t). Yrnoloyiote Ty
tayomre mg Yopdig oto x = 1 6rav t = 3

O véuog o 1bavikayw uepiow PV = nRT ocuvdée pia
orafepd R, 10 1./00G n TV popiwy Tov aspiov, TOV
éyxo V, m Beppokpasia o Kelvin 7" xar v nicon P,

(a) Acifre 6m kobiva and a7, P, T,V givin
oVVapTIOT) TNV VIOAOITOV petafAnTdv Ka
apoadiopiots 115 E510G0/0E15 oplopod ToVg,

(B) Ymoioyiote nig &V /0T, 9T /0P, AP JOV xm belEte
61110 YWOUEVH TOVG LOODTUL KE — 1,

H 60vqwr)i Vspuospaaia § opliera CUVUPTTIOLL T1)G
Ocppoxpuciug 1T kut TNG nizong p and TV

0,286
10004
()
p

Enavainmmiké aokfoe Kepahalou 2 145

H Ocpporpasia xai i xicon propoiv va Oempnlovv g
cuvaptiong g Béong (£, . 2) omv atpdopaipa arra
Kut Tov ypdvou (,

(a) Bpeite tonovg ywa 1g 00/3x, 00/8y, 60/9z, D8/t
CUVUPTHOEL TWV PEPIKGV rapayaywy twv T Kat p.

(P) Houvinixn 90/9z < 0 Ocwpeita 6T neprypagst pua
aotuln atpdcaipa, S161 pia amki avodiki
kufodixi| HOMon €61 G unoTéELETpU PEYARES
KOTUKOpUpES PETAKIVO£IS afpinv palbv. Ot
HETEWPOAGYOL YPT|GIHOTOLOVV TOV TOTO

9050 ( 0T g
gz T \ 9z G, !

onov g = 32,2 kau C, ivar pia Bctikn otabepd. Iag
petaPidderan n Oeppoxpacia katd v avoduci
xatehBuvon o pue aotadn atpéceaipu;

57. O eidikdg byxog V, 1 nicon P xa n Beppokpacia T evog

aepiov van der Waals cuvdéovral pEc® g
P=RT/(V—-p5)— a/V?2, énov a, B xat R giva
otalepés.

(o) E&nqyiote yati onowdinote §vo and 1a V, P ket T
propovv va BempnBodv avegiaptnres petaBintég mov
kuBopilovy v Tpitn petaPinm).

(B) Bpeite ng 8T /0P, P[0V, 8V [IT. Bpeite moieg
petaPAntés eivan oradepés kai SOOTE T YUOIKT]
gppnveia ka@be pepiig mapaydyou.

(y) Enainbevote 6T
(8T /8P)(@P[AV)(8V [AT) = —1 (6n +1).

58. To vyog h Tov neaicteiov Mauna Loa g XaBang

neprypagerar (ovipika) and m cvvapmmon

h(z,y) = 2,59 — 0,00024y2 — 0,00065x2, émov h eivan
10 Dyog nave and ™y enpaveia mg 8dhaooag o pilia
KOl T KQ1 Y Eival Ol anoctdoelg oe pilia npog
avatoAn-8von Kat foppa-voto and Ty Koput} ToV
Bovvob. Z1o (z,y) = (—2,—4):

(a) IMdco ypiyopa aviaveral 10 Dyog Katd ™MV
xatedbuvan (1, 1) (Snradi katd m Poperoavatolk
katedOuvon); Exppaote my anavoot cag o pikia
Dyoug ava pida opiiovting Slavudpevig andoTaons.

(B) Tlowa eivar katebbuvon g mo andropng
avneopikig Sladpopng;

59, (a) Katd moia katevOuvon eivar ioy pe pndév n xatd

xateiluvon napaywyog ms
S, y) = (@ = y*)/(* + y*) ovo (1,1);

(p) Eravarafere 10 Iponyovpevo cpOTHA YIa Eva
onodinote anpeio (g, Yo) 10V POTOL
terapmpopiov,

(y) Meprypyte 1ig Kaproieg otalung mg f.
Exdixdtepa, oxoMASTE TG PG Paom 10 anotéAeca
tov epwrtiparog (B).
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60. (a) Acitte 6mn xopmorn 22 — y? = c wavonotel 1
Sragopi eficwon dy/dr = z/y Yo oro1adiTote
TY TOV C.

(B) Ixedidote pepikéc amd TIC KopmoAeg T2 — yi=rc;
Qep’ eureiv ya ¢ = +1. Txedidote évo pkpd TURpE
™G KAiong z/y oe Siapopa onueia (z, y) CVTOV TOV
KOUTVAGY Ko emPePardote Tt o TUUATO QVTE
aivovtal va gival epomtopeva oty kapmoin. Tt
ovpfaiverl dzav y = 0; Ti supPaivel 6tav ¢ = 0;

61. Ymobéote 6t f eivon pia Tapaywyicyn cvvaptnon
piag petaPinmg kot dtin cuvépmon u = g(z, y)
opiletor a6 v ;

J:+y)

o) = oat (2

AeiEte otin u xayonolet pia (pHepikn) Sl(lprpm‘]
gtiowon TG HOPPTIS
g Ou du

Pt = 2——=G b
et ay (z,y)u

xat Ppeite T cvvépmon G(z,y).

62. (@) Eotw F pa cvvapmon piog petaPrnTis ka £ g
cuvépmon 800 petaPAntdv. AciSte Ot 10 Sidvoyy
khiong mg 9(z,y) = F(f(2,y)) evar aapidinio
oto Sivvopa khiong ms f(z, y).

(B) ‘Eoto f(z,y) xat g(x, y) CUVApTHCELS TETOIES dote
Vf = AVg 1 k@roia cvvaptmon A(z, y). low
oxéon cuvdéet Tig Kapmoreg oTabung twv f xm g;
E&nymote nati umopei va vdpyer ko
ovvapmon F tétowa dote g(x,y) = F(f(z,y)).



